

河南财经政法大学争创省级文明单位

# 工作简报

第 25 期

争创省级文明单位  
领导小组办公室

2015 年 4 月 26 日

---

- 校领导杨健燕、李小建等深入基层走访慰问学生
- 学校组织师生参观红旗渠精神图片展
- 用我火红青春 谱写国旗礼赞——我校道德讲堂开讲
- 我校获得餐饮服务食品安全示范单位称号
- 学校第六届校园展会隆重开幕
- 学校“世界读书日”暨图书馆第五届“服务宣传周”启动仪式隆重举行
- 学校青年志愿者圆满完成乙未年黄帝故里拜祖大典志愿服务工作

## 校领导杨健燕、李小建等深入基层走访慰问学生

4月25日，校领导杨健燕、李小建、马书臣、司林胜、杨振华分别带领相关部门负责同志深入学生宿舍、食堂、自习室，走访慰问学生，表达对学生们的关怀和牵挂。

在馨苑学生宿舍、在第一食堂，校党委书记杨健燕的到访，受到同学们的热烈欢迎，法学院的贵州女孩王欢情不自禁地像亲人一样拥抱了杨健燕。杨健燕与同学们拉家常，详细询问了同学们的学习、生活和家庭情况，尤其对外省籍学生能否适应学校环境和经济困难学生能否得到助学金、勤工助学岗位、助学贷款表达了特别关注和关心。杨健燕对同学们积极向上的精神面貌和懂礼貌知礼仪的文明行为表示赞赏，殷切希望同学们要勤奋读书，孝敬父母，将来以扎实的基本功和过硬的专业技能回馈社会。

在雅苑、静苑学生宿舍，同学们纷纷向校长李小建问好，李小建也亲切地回应同学们。在询问了同学们的学习和生活情况之后，李小建对学生工作提出三点要求：一是抓好辅导员进公寓工作，保证每栋学生宿舍楼配备有辅导员工作室；二是改善辅导员值班环境，为辅导员进公寓提供必要的条件；三是辅导员要确保到岗，认真履行职责，深入学生宿舍，了解学生情况，教育学生做好自我教育管理，展现河南财经政法大学学子良好的形象。

校党委副书记马书臣带队走访了雅苑学生宿舍，副校长司林胜带队走访了1号教学楼、2号教学楼、教科楼和图书馆自习室，纪

委书记杨振华带队走访了怡苑学生宿舍。

4月26日，副校长司林胜、张宝锋、华小鹏一行来到文北校区学生宿舍、食堂和教室，与学生进行了沟通和交流，深入了解学生的学习和生活情况。

## 学校组织师生参观红旗渠精神图片展

4月23日上午，校党委中心组成员在郑东校区办公楼2楼大厅集体参观“弘扬红旗渠精神 践行核心价值观”图片展。中心组成员仔细观看每一幅图片，体会其中蕴含的丰富历史及现实意义。

在纪念红旗渠精神通水50周年之际，重温林县人民自力更生、战天斗地、百折不挠的艰苦创业精神和民顾全大局、齐心协力、不计报酬、不怕牺牲的无私奉献精神，进一步鼓舞全校师生继续发扬“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的优良品质，扎实有效地推进学校各项建设。

图片展期间，各部门各院系也积极组织师生员工进行参观交流。统计学院学生认为红旗渠精神不仅影响了父母那一代人，还给年青一代传递了正能量，表示要直面困难，更加努力学习，做个实实在在的行动派，齐心协力把这个河南的“精神法宝”传承下去。社会学系组织学生党员认真听讲解、观画展，深入了解红旗渠的建设及发展渊源，感受林州人民团结一致修筑渠坝的艰辛与付出。经

济学院将此次图片展作为培养和践行社会主义核心价值观的良好载体，并将继续深入开展有关活动，致力将红旗渠精神宣传到位，落实到位。

## 用我火红青春 谱写国旗礼赞

——我校道德讲堂开讲

4月23日晚，由我校文明办主办、会计学院承办的“道德讲堂”在教1—220顺利开讲。学工部部长周红琦，会计学院党委书记刘慧韬与200余名师生共聚一堂，品味凡人善举，浓郁重道德、守情操、讲文明、树新风的校园氛围。

本期道德讲堂以“让国旗与信仰一同升起”为主题，有“唱歌曲”、“看视频”、“讲故事”、“话感受”、“诵经典”、“做展示”六个环节。以一曲《真心英雄》讴歌了心目中的“平凡英雄们”；透过镜头领略了“中原第一班”国旗班的风采；分享了18届国旗班班长薛寒、21届国旗班班长庞梦蕊、22届国旗班成员闫晓阳和王丽丽四位同学感人至深的国旗情结；聆听了刘慧韬作为校国旗班第一届班长对国旗班从艰难创办到日益壮大的风雨历程的讲述。“诵经典”环节中，刘慧韬带领全体同学以慷慨激昂的情感吟诵《少年中国说》片段，共同许下“少年强则国强”的铿锵誓言，在信念、追求、毅力等精神境界上得到提升。

## 我校获得餐饮服务食品安全示范单位称号

4月17日，郑州市食品药品监督管理局郑东分局召开了2015年郑东新区餐饮服务食品安全监管工作会议，郑东新区所属各学校食堂、各餐饮服务单位、机关企事业单位食堂负责人参加了会议。我校后勤处相关领导应邀参加。

会议总结了2014食品安全监管工作情况，布署了2015年度工作，表彰了2014年度工作先进单位，我校被评为“2014年度餐饮服务食品安全示范单位”

## 学校第六届校园展会隆重开幕

4月18日，由我校党委学工部、教务处、团委联合主办，旅游与会展学院、会展经济与管理协会承办的第六届校园展会在我校馨雅广场隆重开幕。河南省会展业商会会长王永国、校党委副书记马书臣、副校长司林胜及相关职能部门、旅游与会展学院的党政领导出席了开幕式，马书臣和王永国分别致辞，司林胜宣布展会开幕。

校园展会是我校旅游会展文化节的精品活动，具有较强的专业特色和社会影响力，目前已成功举办五届，成为我省规模最大的学生自主自办的校园展会品牌。本届文化节历时一个月，以“乐学，乐游，乐青春”为主题，在为学生提供专业实践平台的同时，也致

力于传递“快乐学习，文明旅游”的健康理念，展会现场设置了“文明旅游，宣传旅游法”的特色展区，积极引导广大学生树立文明旅游、共创美丽河南的社会责任感。

## 学校“世界读书日”暨图书馆第五届 “服务宣传周”启动仪式隆重举行

近日，我校第二十届“世界读书日”暨图书馆第五届“服务宣传周”启动仪式在新校区一号教学楼报告厅隆重举行。校党委副书记马书臣，副校长赵传海，党委宣传部、教务处、学生处、校团委等部门负责人参加了启动仪式。仪式由图书馆党总支书记闫新春主持。

马书臣在启动仪式作了讲话。他指出，李克强总理在政府工作报告中特别提出，要提倡全民阅读，建设书香社会。作为大学，更应该提倡书香校园建设，广大教职工要在书香校园建设中担当自己的一份责任。他强调，年轻人虽面临网络等许多新的信息载体，新的信息渠道，希望广大读者还是应该重视传统阅读，而不能简单地浏览信息。马书臣鼓励广大学子要为书香校园建设增光添彩。

赵传海宣布了2014年度“河南财经政法大学读书标兵”获得者名单，共有5名教师、5名研究生、10名本专科学生读者获得了此项荣誉。

活动仪式上，图书馆负责人介绍了此次活动的口号、内容及安排，本次活动的口号：“品悟经典，沐浴书香”；“点燃读书激情，让书香充盈校园”；“关注文明河南，建设文明校园”。活动内容主要有图书现采，图书展销，好书伴我行，数据库培训，读书标兵表彰，读者问卷调查，读书征文等。

## 学校青年志愿者圆满完成乙未年黄帝故里 拜祖大典志愿服务工作

4月21日，乙未年黄帝故里拜祖大典在新郑市举行。来自海内外各界的8000余名嘉宾参加盛典，共同拜谒中华民族的始祖轩辕黄帝。大典期间，我校60名志愿者协助河南省商务厅完成了相关引导工作。

在本次志愿活动中，我校志愿者们主要负责将来自海内外20个国家和地区的2000多名客商从郑州6个酒店带到拜祖大典的指定位置的任务，并在大典结束后组织嘉宾安全返回。

我校志愿者在整个志愿服务过程中，始终坚持微笑、文明、友好的服务理念，为客商提供细致周到的服务，较好地维护了我校志愿者的形象，展示了青年志愿者的风采。

---

报：省直文明办

---

送：河南财经政法大学争创省级文明单位领导小组成员、工作组成员

---

发：学校各部门争创省级文明单位领导小组

---